
Dny města Bruntálu 
V pátek 17. a v sobotu 18. června na náměstí Míru. 
Městské slavnosti - Dny města Bruntálu se budou konat na náměstí Míru 
a  je připraven pestrý hudební program po oba dva dny. Slavnosti se 
konají po dvouleté pauze vynucené pandemií. 

Páteční den bude v městském parku plný zábavného programu, soutěží a her 
pro děti. Program připravuje Středisko volného času od 9.00 do 16.00 hodin. 

Hudební program bude na náměstí Míru. V  průběhu pátečního podvečera 
a večera bude hrát přední česká popová skupina Hodiny, která v březnu pokřtila 
novou desku v Praze. Kapely Disonant z Brna a oblíbený Brixtn jistě připraví mla-
dému publiku skvělé zážitky. Připravuje se také iluzionistická show v podání Duo 
Rascals a zcela jistě neujde pozornosti hlasitá show bubeníků z Jumping Drums.

V sobotním celodenním programu své dopolední místo mají Smíšený pěvec-
ký sbor, Franta Uher a Šlágr parta, v podvečer irská bluesrocková kapela Delta 
Fuse. Hlavními hvězdami koncertní části bude zpěvačka a herečka Barbora Po-
láková, pětinásobná držitelkou hudebních cen Anděl za obě její dosavadní alba. 
Druhou zářící stálicí je jeden z nejvýznamnějších představitelů naší pop-rockové 
hudební scény od osmdesátých let až dodnes - Vašo Patejdl, hudebník, skladatel 
a textař, autor mnohých muzikálů. Večer završí kapela Team revival s hity známé 
skupiny.

Po oba dva dny se na tanečním podiu vystřídají desítky tanečnic a tanečníků 
z bruntálských klubů a také hosté z Opole. Nebude chybět bohatý stánkový pro-
dej a pouťové atrakce. 						             (DD)

Vzniká nová atraktivita: 
Bosé nohy v parku 
Lokalita za městským parkem podél cyk-
lostezky Bruntál – Staré Město získá no-
vou atraktivitu. Vzniká zde areál nazvaný 
Bosé nohy v parku, jehož projekt předlo-
žili sami občané v rámci tzv. participativ-
ního rozpočtu. Více na str. 4

Rada města za současné 
situace nedoporučila 
realizaci projektu 
zimního stadionu
Rada města ve středu 25. května nedo-
poručila zastupitelstvu schválit realizaci 
výstavby zimního stadionu na Kavalco-
vě ulici v Bruntále a financování z vlast-
ních zdrojů. Důvodem je negativní sta-
novisko Národní sportovní agentury 
k  žádosti o  dotaci a  enormní finanční 
zátěž pro město za předpokladu, že by 
v plné míře hradilo náklady stavby, kte-
ré navíc od zpracování projektu vyrostly 
o desítky procent.	            

Autobusové stanoviště 
čeká letos proměna
Významná proměna čeká v letošním roce 
autobusové stanoviště na ulici Dr. E. Be-
neše. Nejenže získá zcela nový vzhled, 
ale bude mít také praktičtější využití pro 
veřejnost. 

Více na str.  5

Jindřich Štreit fotografoval lidi 
v bruntálském průmyslu

Bruntál se dočká opět něčeho mimořádného, výstavy snímků uznávaného 
fotografa Jindřicha Štreita, a to hned na několik místech ve městě. Snímky 
pořídil ve zdejších podnicích. 

Více na str.  3

Během dvou týdnů Jindřich Štreit nafotil v bruntálských firmách stovky snímků. Foto: zup

Více na str.  6

číslo 7 • ročník XXXIII. • 1. června 2022 • ZDARMA

Průvodce městem 
Bruntálem

str. 9–10
BEZPLATNÝ VÝTISK

Nabídka kultury  
v Bruntále je pestrá

str. 8

23. zasedání  
Zastupitelstva  

města Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se 

uskuteční v úterý 14. června v zaseda-
cí místnosti č. 108 v  přízemí budovy 
A  Městského úřadu v  Bruntále. Veřej-
né zasedání bude zahájeno v  15.00 
hodin. Online přenos najdete na  
www.mubruntal.cz. 
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www.mubruntal.cz
On-line přenos některých koncertů můžete sledovat na webu 
města. Přenos zajišťuje MX-NET Telekomunikace s. r. o.

Více informací na

Pořadatelem Dnů města je město Bruntál prostřednictvím oddělení kultury a spolupracující subjekty. 
Změna programu vyhrazena. Časy jsou orientační. Grafika a tisk: TISKÁRNA K-TISK, s. r. o.

Podrobný program v informačních letácích – k dostání 
v Městském informačním centru, na webu města a facebooku. 

FRANTA UHER

HODINY

TEAM REVIVAL

BRIXTN DISONANT

ŠLÁGR PARTA

17. a 18. června 2022

PROGRAM NA NÁMĚSTÍ MÍRU A V MĚSTSKÉM PARKU

Vašo
Patejdl

so 20.00 h.so 18.00 h.

Barbora 
Poláková 

DELTA FUSE

DUO RASCALS

(pá)

(so)

(so)

(pá)

(pá)

(pá)

(pá)

(so)

(so)



Město podpoří opravu fa-
sády kostela Církve česko-
slovenské husitské

Rada města Bruntálu na své 
schůzi ve středu 11. května 
schválila poskytnutí indi-
viduální dotace z  rozpočtu 
města Náboženské obci Círk-
ve československé husitské 
v Bruntále na opravu omítek 
na fasádě kostela (u rybníka). 
Město vyhovělo žádosti v pl-
ném rozsahu, částkou 49 tisíc 
korun podpoří obnovu pa-
mátky, a přispěje tak k pokry-
tí celkových nákladů, jež jsou 
vypočteny na 1,45 milionu 
korun. Kromě pravidelných 
bohoslužeb se v  kostele ko-
nají také oblíbené koncerty 
pro širokou veřejnost. 

Bývalý hotel Hruška čeká 
oprava

Městští radní ve středu 11. 
května doporučili zastupi-
telstvu města schválit přijetí 
dotace z Ministerstva kultury 
pro rok 2022 ve výši 170 tisíc 
korun na obnovu kulturních 

památek v  bruntálské měst-
ské památkové zóně a  dále 
přiznání finančního podílu 
města ve výši 117 tisíc korun 
na obnovu bývalého hotelu 
Hruška v  Bruntále. Předmě-
tem projektu je oprava omí-
tek uliční fasády uvedené 
budovy a  změna barevnosti 
ve světle šedých odstínech. 
Celkové náklady na opravu 
fasády bývalého hotelu Hruš-
ka jsou 1,17 milionu korun, 
podíl města tedy – v souladu 
s  podmínkami Programu re-
generace městských památ-
kových rezervací a památko-
vých zón – představuje 10 
procent. Zasedání zastupitel-
stva se bude konat v úterý 14. 
června.

Farmářské trhy v  roce 
2022

Rada města ve středu 9. 
března schválila znění a uza-
vření smlouvy o provozování 
farmářských trhů v roce 2022 
mezi městem a Spolkem pro 
obnovu evropských bojo-

vých umění ARMA FERRE, 
tedy stejným provozovate-
lem jako doposud. Do vy-
hlášeného záměru na výběr 
provozovatele trhů se přihlá-
sil jako jediný zájemce. Rada 
také schválila konání farmář-
ských trhů každých 14 dní 
ve čtvrtek, konkrétně v  ter-
mínech: 28. dubna, 12. květ-
na, 26. května, 9. června, 23. 
června, 14. července, 28. čer-
vence, 11. srpna, 25. srpna, 8. 
září, 22. září, 13. října, 27. října, 
10. listopadu, 24. listopadu, 8. 
prosince a 22. prosince.

Opravy a zhodnocení ma-
jetku v  režii Hospodářské 
správy

Rada města na své 72. 
schůzi ve středu 23. března 
byla seznámena s  informací 
o realizovaných akcích oprav 
a  zhodnocení nemovitého 
majetku spravovaného 
Hospodářskou správou (HS) 
města Bruntálu za rok 2021. 
V loňském roce byla například 
provedena generální oprava 

střechy domu Fügnerova 
2, revitalizace bytového 
domu Květná 23/25 formou 
zateplení fasády a  opravy 
balkonů, vstupů a  zateplení 
střechy, proběhla kompletní 
výměna střešní krytiny 
budovy SVČ na Dukelské 4 
a  řada dalších akcí většího 
či menšího rozsahu, 
týkajících se jak bytového, 
tak nebytového fondu ve 
vlastnictví města.  

Příspěvek na údržbu lipo-
vé aleje

Rada města Bruntálu na své 
schůzi ve středu 6. dubna 
schválila přijetí dotace z  roz-
počtu Moravskoslezského 
kraje na podporu údržby li-
pové aleje na Uhlířském vrchu 
v Bruntále v roce 2022. Sto tisíc 
korun poslouží jako příspěvek 
kraje na záchovnou údržbu 
starobylé aleje, město na ten-
to účel ze svého rozpočtu vyu-
žije dalších 200 tisíc korun. 

(JO)

Krátce
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Město za desetimiliony vylepšuje školy a školky 
Všechny bruntálské mateřské i základní školy zřizované městem se v letošním roce dočkají významných investic v řádu 
desítek milionů korun. 

MŠ Komenského čeká ob-
nova oplocení u  hlavní sil-
nice, MŠ Okružní oprava 
chodníků, MŠ Pionýrskou 
rekonstrukce chodníků 
a  příjezdové komunikace, 
MŠ U  Rybníka rekonstrukce 
oplocení a MŠ Smetanova re-
konstrukce výdejny jídel.

Pokud jde o  základní ško-
ly, v  plánu je rekonstrukce 
střechy nad jídelnou a  také 

úprava strojovny vytápění 
a výměna termoventilů u ra-
diátorů ZŠ Cihelní, rekon-
strukce podlahy v kuchyni ZŠ 
Školní a zabezpečení budovy 
Petrina či příprava projek-
tu rekonstrukce kuchyně ZŠ 
Jesenická. Finančně nejná-
ročnější bude dokončení vý-
stavby odborných učeben ZŠ 
Okružní.

Předpokládané náklady na 

všechny uvedené akce činí 
dohromady bezmála 34 mi-
lionů korun. Na konečnou 
výši cen však bude mít vliv 
vývoj na trhu stavebních 
prací a  materiálů, finalizace 
projekčních prací a výběrová 
řízení na zhotovitele prací. 

Město tak navazuje na trend 
z minulých let, kdy zlepšová-
ní prostředí ve školách a škol-
kách bylo jedním z nejdůleži-

tějších úkolů v  rámci správy 
majetku města. „Za uplynulé 
tři roky směřovalo do mateř-
ských a  základních škol zřizo-
vaných městem více než sto 
milionů korun. V  jejich zlep-
šování pokračujeme i  nadále, 
protože jednou z našich priorit 
je kvalita vzdělávání a bezpeč-
nost ve školských zařízeních,“ 
uvedla místostarostka města 
Hana Šutovská.                   (JO)

Jindřich Štreit fotografoval lidi v bruntálském průmyslu 

Především o  lidi, jejich pro-
fesi a práci se zajímal Jindřich 
Štreit, který nedávno obešel 
se svým fotoaparátem pro-
vozy šesti firem v  Bruntále. 
Navštívil společnosti Osram, 
Macco Organiques, Linaset, 
Alfun, Pila Ševčík a  bruntál-
skou sladovnu.

Uznávaný fotograf byl 
všude přijat s velkou ochotou 
ke spolupráci. „Byl jsem 
fascinován tím, co jsem viděl. 

Navštívil jsem spoustu fabrik 
v  zahraničí, v  Japonsku, 
v  Americe, a  to, co jsem viděl 
v  Bruntále, bylo neuvěřitelné. 
Dovolím si říct, že nyní považuji 
Bruntál za střed Evropy. 
Je zvláštní, že místní lidé 
o  firmách mnohdy ani neví,“ 
popsal své dojmy Jindřich 
Štreit, podle kterého se 
mohou zdejší firmy srovnávat 
s  podniky světových jmen. 
Ocenil také pracovní nasazení 
zaměstnanců, se kterými 
se setkal. „Chtěl jsem, aby to 

byly lidské fotky, snažil jsem se 
zachytit skutečný život,“ uvedl 
Štreit. 

Fotografování trvalo dva 
týdny. Ze stovek pořízených 
fotografií jich je vybrán zlo-
mek, který utvoří mimořád-
nou výstavu umístěnou na 
několika místech v  Bruntále. 
Zahájena bude 30. června. Sé-
rie snímků nazvaná „Průmysl 
Bruntálu a  jeho lidé“ bude 
k  vidění na zdech chodeb 
městského úřadu a  chystá 
se i  její venkovní část ve vý-

stavních panelech. Trvalejší 
hodnotu mimořádného poči-
nu zajistí katalog, který bude 
současně vydán. „Myslím, že 
tento katalog by mohl pomo-
ci, aby se o  Bruntále mluvilo 
pozitivně,“ uvedl Štreit.   

Současně se snímky z brun-
tálských podniků bude do 30. 
srpna také probíhat v  měst-
ském divadle a  v  knihovně 
výstava souboru dalších Štrei-
tových fotografií o  životě na 
Bruntálsku. 

(zup)  

Pokračování z titulní strany



Věž kostela projde rekonstrukcí, Bruntál tak získá novou vyhlídku 
Bruntál získá novou atraktivitu a  současně ještě vzroste význam jedné z  nejcennějších památek na území města 
– kostela Nanebevzetí Panny Marie. Město a  Římskokatolická farnost Bruntál totiž společně připravují rekonstrukci 
a zpřístupnění věže farního kostela.

Věž je nyní ve špatném sta-
vu, nevhodném pro návštěvy 
veřejnosti. Předmětem plá-
novaných prací bude odstra-
nění suti, výměna stupnic 
a  podlah, podest, očištění 
dřevěných konstrukcí, vysu-
šení konstrukce, provedení 
chemické sanace, rekonstruk-
ce interiéru i exteriéru ochozu 
na věži.

Důvodem rekonstrukce je 
nejen současný stav věže 

kostela, ale i  skutečnost, že 
v  samotném Bruntále dosud 
schází vyhlídková věž, ač se 
město s bohatou historií, ob-
klopené přírodními zajíma-
vostmi, má čím pochlubit. 

Po schválení ze strany rady 
města rovněž zastupitelstvo 
v  úterý 12. dubna schválilo 
poskytnutí finančního daru 
z rozpočtu města ve výši 2,51 
milionu korun Římskokatolic-
ké farnosti Bruntál za účelem 

financování realizace zpří-
stupnění věže kostela.

„Jsem upřímně rád, že rada 
i zastupitelstvo města podpo-
řily investiční projekt a  daly 
tímto zelenou pro rozvoj ces-
tovního ruchu v Bruntále. Jed-
ná se opravdu o velký projekt, 
na který by měly navazovat 
další, což je rekonstrukce baš-
ty a  Farní uličky. Takto bude 
ve spojení se zámkem vytvo-
řený zajímavý turistický okruh 

pro návštěvníky centra naše-
ho města,“ uvedl místostaros-
ta města Martin Henč. 

Farní kostel Nanebevze-
tí Panny Marie představuje 
trojlodní stavbu původně z 2. 
poloviny 13. století, kostel 
byl poté několikrát upraven. 
V interiéru se nachází kamen-
né náhrobníky Bruntálských 
z Vrbna a členů Řádu němec-
kých rytířů. Kostel je chráněn 
jako kulturní památka.      (JO)
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Vzniká nová atraktivita: Bosé nohy v parku 

Cílem projektu je doplnit stá-
vající cyklostezku Bruntál – Sta-
ré Město a celý areál městského 
parku o netradiční přírodní záži-
tek. Idea Bosých nohou v parku 
spočívá ve vybudování chodní-
ků, kde budou lidé našlapovat 
po různorodém terénu naboso. 
Kromě samotného bosoviště 

bude stezka doplněna mokřa-
dem a  otevřenou zahradou. 
V  blízkostí potoka bude mož-
nost posezení u ohniště. 

V areálu cyklostezky tak vznik-
ne přírodní oáza, harmonické 
místo, na které se budou lidé 
rádi vracet. Přispěje navíc k lep-
šímu zadržování vody v krajině. 

Projekt Bosé nohy v  parku 
byl předložen v  loňském roce 

v  rámci tzv. participativního 
rozpočtu. Občané v něm o vy-
naložení až půl milionu korun 
rozhodují sami, na základě 
svých potřeb a  představ – od 
předložení návrhů až po roz-
hodnutí, který z  nich nakonec 
bude uskutečněn. Druhým 
návrhem z  řad veřejnosti byl 
projekt nazvaný Trampolínky 
v parku, který však v hlasování 

v  internetové aplikaci PinCity 
Bruntál získal výrazně méně 
hlasů. 

V  minulých měsících probí-
haly projekční práce, samotná 
realizace projektu Bosé nohy 
v parku začala v dubnu a bude 
dokončena do letních prázd-
nin. Náklady činí necelých 500 
tisíc korun, včetně DPH.              

(JO)

Světoznámý krajinářský architekt zavítal do Bruntálu,  
vidí zde velký potenciál rozvoje

Bruntál poctila v závěru března vzácná návštěva. Na pozvání starosty do města zavítal renomovaný německý krajinářský 
architekt, urbanista a přednášející profesor Herbert Dreiseitl se ženou. Během třídenní návštěvy se blíže seznámili se 
současným Bruntálem a setkali se s celou řadou zdejších osobností.

Herbert Dreiseitl se svojí 
manželkou Bettinou, taktéž 
odbornicí na krajinářskou ar-
chitekturu, přijeli do Bruntálu 
v pondělí 28. března. Poté, co je 
přivítal starosta města Petr Rys, 
se v první den návštěvy setkali 
také s předsedou Klubu Za sta-
rý Bruntál Pavlem Rapušákem 
a režisérem a bruntálským pa- 
triotem Vladimírem Morávkem. 
Ti s  hosty diskutovali o  vývoji 
Bruntálu v  širším historickém 
kontextu – počínaje samotný-
mi kořeny města až po nedáv-
nou minulost a  současnost. 
Dreiseitlovi si pak v doprovodu 
starosty prohlédli Bruntál.

Náplní dopoledního pro-
gramu v úterý 29. března bylo 
pracovní setkání s představiteli 
města za účasti známého čes-
kého architekta Přemysla Ko-
keše, který společně s  Herber-
tem Dreiseitlem rozvíjí aktivity 
v  tuzemsku. Sám Dreiseitl má 
za sebou mnoho úspěšných 
projektů po celém světě, včet-

ně například Singapuru nebo 
Berlína, a přednáší na několika 
univerzitách.

Středobodem jeho zájmu 
je voda, její využití a  ochrana 
v  městské krajině. I  proto jej 
v  Bruntále kromě jiného zau-
jala nedávno provedená revi-
talizace Kobylího potoka a ze-
jména samotný Kobylí rybník. 
Je to jedno z  témat, kterému 
v  Bruntále věnoval pozornost, 
stejně jako tzv. proluce podél 
Fügnerovy ulice a také rozleh-
lému prostoru, jenž vznikne 
mezi vedením obchvatu a  za-
stavěnou částí města ve směru 
na Opavu. Rád by se Bruntálu 
a  jeho perspektivám ve své 
práci věnoval i nadále a hodlá 
s městem zůstat v kontaktu. 

K  rozvoji měst Dreiseitlovi 
přistupují maximálně šetrně. 
„Města se zvětšují, šednou, roz-
šiřují se zastavěné plochy, vytrácí 
se z nich příroda. Zajímám se pře-
devším o to, jak vracet přírodu do 
měst,“ řekl Herbert Dreiseitl. 

Mezi minulostí a  budouc-
ností

S  Bruntálem jej navíc silně 
pojí rodinná minulost: pochází 
odtud jeho rodiče, firma Her-
bertova dědečka provozovala 
v  Bruntále několik obchodů, 
včetně prosperující prodejny 
s  nápisem „Dreiseitl“ na brun-
tálském náměstí. 

Návštěva měla ještě jeden, 
hlubší význam. „Měli bychom 
překlenovat mezery mezi minu-
lostí a přítomností, mezi původ-
ními sudetskými a  současnými 
obyvateli, mezi různými lidmi, 
mezi Východem a  Západem,“ 
apeloval Herbert Dreiseitl.

Svoji vizi „Bridging the Gap“ 
představil také studentům 
střední průmyslové školy 
a gymnázia. Ti s přednášejícím 
mluvili plynulou angličtinou, 
velmi aktivně a  kompetentně 
se zapojovali do diskuse, na-
stolovali témata, která byla pro 
samotného profesora očividně 
zajímavá a aktuální, včetně de-

bat o budoucnosti města. 
V  poslední den návštěvy 

Herbert Dreiseitl zavítal do 
průmyslové zóny a  setkal se 
také s  Andreasem Huberem.  
Je to rovněž potomek sudet-
ských Němců z Bruntálu, který 
v Augsburgu provozuje consul-
tingovou firmu zaměřenou na 
financování rozvojových pro-
jektů. Schůzku zprostředkoval 
starosta města. 

Z hlediska profese je pro Her-
berta Dreiseitla Bruntál zajíma-
vý díky potenciálu, který nazval 
mimořádným. Urbanista se 
v  průběhu své kariéry nesou-
středil pouze na velké projek-
ty v  aglomeracích světového 
významu. Pracoval i  v  daleko 
menších sídlech, včetně měs-
ta, kde žije a které je velikostně 
blízké Bruntálu. Rád by své zku-
šenosti a znalosti sdílel s městy, 
které mají podobné přírodní 
dispozice i  socioekonomické 
předpoklady, a  navzájem je 
takto propojoval. 	                  (JO)

Pokračování z titulní strany



Autobusové stanoviště čeká letos proměna

Prostor, který se nachází 
v  části města s  vysokou frek-
vencí pohybu chodců i moto-
rových vozidel, neprošel žád-
nou větší úpravou už několik 
desetiletí a  zdaleka neodpo-
vídá současným požadavkům. 
Dostane nový povrch i  uspo-
řádání. Nové pojetí bude za-
hrnovat tři zastávky pro mezi-
městské autobusy a  záliv pro 
městskou hromadnou dopra-
vu. Podstatnou část plochy 
budou tvořit parkovací místa 
pro šikmé stání osobních aut. 
Vznikne jich zde celkem deset, 
z toho jedno bude určeno pro 
osoby se sníženou pohybovou 

schopností a tři budou v reži-
mu K+R pro krátké zastavení 
nebo vyčkání vozidla po ne-
zbytnou dobu.

Prostranství dostane nový 
přístřešek pro cestující, dláž-
děné chodníky, odvodnění, 
veřejné osvětlení a také zeleň, 
která zde dosud chyběla. Plo-
chy budou nově bezbariérové. 
Součástí investice bude opra-
va popraskané opěrné zdi. 

Vzhledem k  nutnosti zajistit 
během výstavby bezpečný 
provoz pro chodce i samotnou 
autobusovou dopravu bude 
nutno rozdělit práce do dvou 
na sebe navazujících etap. 

Předmětem první etapy 
bude úprava autobusového 

zálivu podél silnice I/45 (ul. Dr. 
E. Beneše) a  jeho nástupiště. 
Po dobu těchto prací bude 
tranzitní pěší provoz převeden 
na protější stranu ulice. Využití 
chodníků kolem autobuso-
vého stanoviště pro cestující 
bude po dobu trvání první 
etapy zachováno. Autobusy, 
které by jinak zastavovaly na 
zastávce u zálivu, budou do-
časně zastavovat u  stávají-
cích stání na zatím zachované 
ploše autobusového stanovi-
ště. 

Druhá etapa pak bude za-
hrnovat opravu opěrné zdi, 
úpravy chodníků a  nástupišť 
kolem plochy autobusového 
stanoviště, realizaci parkovi-

ště, úpravy ploch zastávek, 
vjezdu a  výjezdu. Po dobu 
stavebních prací tak nebu-
de možný provoz autobusů 
a  fungování samotného au-
tobusového stanoviště, takže 
bude dočasně organizován 
výlukový provoz. 

Stavební práce budou podle 
současných předpokladů tr-
vat tři měsíce. Úpravy mají být 
dokončeny ještě letos, o  ter-
mínech bude veřejnost infor-
mována. Předpokládané ná-
klady jsou 7,8 milionu korun 
bez DPH, avšak vysoutěžená 
cena zakázky může být nižší. 
Realizaci stavby schválila rada 
města ve středu 6. dubna. 

(JO)

Rekonstrukce místní 
komunikace v části Květné ulice

Také v  letošním roce bude město pokračovat v  obnově 
Květné ulice. Tentokrát se bude jednat o rekonstrukci části 
místní komunikace. 

Předmětem souvislé opravy 
povrchu bude místní komuni-
kace od úseku za křižovatkou 
s  Revoluční ulicí po úroveň 
domu Květná 29. Rekonstrukč-
ní práce budou zahrnovat také 
slepou větev podél domů 
Květná 11 až 15, včetně opravy 
kolmého stání, a také část ulice 
Lomené v úseku po most přes 
Černý potok. 

Rada města ve středu 27. 

dubna schválila realizaci ve-
řejné zakázky, včetně zadávací 
dokumentace a  výzvy k  po-
dání nabídek. Předpokládané 
náklady činí 5,3 milionu korun 
bez DPH a  budou pokryty 
z rozpočtu města. 

Projekt navazuje na obnovu 
veřejných prostranství na sí- 
dlišti Květná, která byla realizo-
vána ve třech etapách v letech 
2015 – 2020. 	                 (JO)

Cyklojízda Na kole dětem opět 
zastaví i v Bruntále 

Josef Zimovčák a peloton cyklistů vyrazí v červnu opět na 
etapovou cyklojízdu napříč Českou republikou.  Opět se 
zastaví také v Bruntále. 

K  tradiční jízdě, jejímž hlav-
ním cílem je získání finanč-
ních prostředků na pomoc 
a  podporu onkologicky ne-
mocných dětí, se může přidat 
každý, na kousek, jednu etapu 
nebo celou trasu. V  pelotonu 
potkáte mnoho známých tváří 
a osobností. Hned na startu se 
přidají prof. Pavel Pafko a prof. 
Jan Pirk, připojí se také známý 
paralympijský cyklista Jiří Je-
žek a mnoho dalších. Na bez-
pečnost pelotonu bude po 
celé trase jako vždy dohlížet 
Policie ČR. Energii do žil účast-

níkům dlouhé cyklistické tour 
vlije kulturní program připra-
vený v partnerských městech, 
kde bude peloton zastavovat.

Třináctý ročník cyklojízdy Na 
kole dětem startuje v  Praze, 
přes Plzeňský kraj, kraj Jiho-
český a  Vysočinu zamíří do 
Brna, protne kraj Moravsko-
slezský a Olomoucký, nemine 
Zlínský a  slavnostní zakonče-
ní proběhne na jihu Moravy 
v malé vinařské obci Vrbice. 

Peleton tradičně v  čele 
s  jezdcem na vysokém kole 
Josefem Zimovčákem dorazí 
opět také do Bruntálu, a  to 8. 
června odpoledne. Na náměstí 
Míru budou připraveny hry 
pro všechny věkové kategorie 
(Besip) a  doprovodný 
program. Druhý den ráno 
cyklotour odstartuje z náměstí 
do osmé etapy.  

(zup)  

Bruntálem projel první vlak 
poháněný vodíkem 

Republikou a také přes bruntálské nádraží projel první a jediný vo-
díkový vlak. Předváděcí jízda z Olomouce do Bruntálu se konala 
ve čtvrtek 19. května.  
Souprava je prvním osobním vlakem na světě poháněným vodí-
kovým palivovým článkem, který vyrábí elektrickou energii pro 
trakci. Jedinými emisemi, které vlak vytváří, jsou pára a konden-
zovaná voda. Vlak může jezdit i na neelektrifikovaných tratích.

 Foto: zup 
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Informační servis Městské policie Bruntál

Rada města za současné situace nedoporučila realizaci projektu 
zimního stadionu 

Od původního schvále-
ní realizace a  financování 
projektu uplynul více než 
rok. Zastupitelé loni v  úno-
ru většinově souhlasili se 
stavbou zimního stadionu, 
avšak za podmínky získání 
dotace, o kterou město po-
žádalo Národní sportovní 
agenturu. Dotace měla za-
platit 70 procent způsobi-
lých výdajů, jež byly tehdy 
vypočteny na 155,6 milionu 
korun včetně DPH. Celkové 
výdaje včetně úpravy ko-
munikace a přilehlého spor-
tovního zázemí měly činit 
170 milionů korun.

V  souladu se stanoveným 
harmonogramem pak měs-
to vyhlásilo zadávací řízení 
v  rámci veřejné zakázky na 

stavbu zimního stadionu, 
avšak řízení bylo nakonec 
zrušeno, jelikož nabídku 
v  době výrazného zdražo-
vání ve stavebnictví nepo-
dal žádný účastník. 

Město mezi tím čekalo na 
schválení žádosti o  dotaci 
Národní sportovní agentu-
rou (NSA) a korespondovalo 
s  ní ve věci dodaných pod-
kladů k rozhodnutí o žádos-
ti. Zástupci města také vyu-
žili možnosti nahlédnout do 
správního spisu NSA a  kon-
statovali řadu pochybení ze 
strany agentury, týkajících 
se hodnocení bruntálské 
žádosti v  otázce závazných 
standardů a  parametrů 
sportovišť. 

Vyjádření NSA pak přišlo 

v  dubnu letošního roku, 
kdy se agentura omlouvá 
a  uznává, že z  její strany 
došlo k  několika pochybě-
ním procesního charakteru, 
nicméně tato pochybení se 
dle vyjádření nepromítla do 
hodnocení žádosti. 

Agentura současně avizo-
vala, že vydá rozhodnutí, 
kterým poskytnutí dotace 
Bruntálu zamítne. Následně 
bylo skutečně doručeno za-
mítavé stanovisko.

Město Bruntál má připra-
venou prováděcí projekto-
vou dokumentaci ke stavbě 
zimního stadionu včetně 
schválených projektových 
dokumentací pro územní 
a  stavební řízeni. Vedle ne-
gativního rozhodnutí NSA 

je však dalším zásadním ne-
příznivým vlivem na případ-
nou realizaci projektu strmý 
růst nákladů, které v  sou-
časné době představují již 
více než 286 milionů korun, 
a  to bez úprav komunikace 
Kavalcova. Stejně tak došlo 
k  přehodnocení ekonomi-
ky provozu zařízení včetně 
výrazného nárůstu kalkulo-
vané výše komerčního pro-
nájmu. 

Na základě uvedených 
skutečností rada města za-
ujala nedoporučující stano-
visko k  realizaci výstavby 
zimního stadionu. Zastupi-
telé materiál projednají na 
svém zasedání v  úterý 14. 
června. 

(JO)

Opilý pokřikoval na ko-
lemjdoucí

Strážníci Městské policie 
Bruntál v  uplynulých dnech 
řešili rozličné situace. V úterý 
3. května v  poledne museli 
například zakročit na náměs-
tí Míru, kde na předzahrádce 
jedné z  provozoven seděl 
podnapilý muž a  pokřikoval 
na kolemjdoucí. Hlídka jej při-
měla místo opustit. 

Rušení sousedů netolero-
vali

Příliš nahlas puštěná hudba 
narušovala občanské soužití 
v domě v Uhlířské ulici v úterý 
3. května odpoledne. Strážní-
kům otevřel zjevně podnapilý 
muž a sdělil jim, že „nevidí nic 
špatného na tom, že si pustil 
nahlas muziku a  že ostatní 
by měli být tolerantní“. Uve-
dl také, „že je rád, že měst-
ská policie dorazila na místo, 
protože domluví sousedům, 
aby ho respektovali“. Strážníci 
však takový argument nere-
spektovali a  už vůbec neto-
lerovali spáchaný přestupek, 
za který dotyčnému uložili 
pokutu. 

V  noci na neděli 15. května 
strážníci řešili dva případy 
rušení nočního klidu, v  Olo-
moucké a Dlouhé ulici. Dotyč-
ní na místě zaplatili pokuty. 

„Ukradenou bankovku“ 
našel

Ve stejný den k večeru se na 
strážníky obrátil muž s tvrze-
ním, že jej jistá žena okradla 
o  tisícikorunu. Při ohledání 
kapes před hlídkou však pení-
ze našel. 

Alkohol provinilcům ode-
brali

Ve středu 4. května ráno 
strážníci zjistili dva muže, 
kteří v  rozporu s  vyhláškou 
popíjeli alkohol v čekárně do-
pravního terminálu. Odebrali 
jim alkohol coby věc použitou 
ke spáchání přestupku, avšak 
zanedlouho se s  nimi setkali 
znovu, když si dvojice v neda-
leké prodejně zakoupila láhev 
drahého alkoholu a  opět jej 
konzumovala na veřejném 
prostranství. I  tentokrát jim 
strážníci (téměř plnou) láhev 
odebrali a  řešení přestupku 
postoupili správnímu orgánu. 

Dobýval se do bytu známé
Ve středu 4. května večer 

museli strážníci zasáhnout 
v  domě v  Dělnické ulici, kde 
se muž hrubým způsobem 
dobýval do bytu, kde v  tu 
dobu pobývala jeho známá. 
Hlídka jej z domu vyvedla. 

Za žebrání dostal pokutu
Již méně často se vyskytující 

přestupek v  podobě žebrání 
strážníci zaznamenali v sobo-
tu 7. května. Dotyčný jim řekl, 
že „proč by si peníze nevzal, 
když mu je lidi dávají“. Dostal 
pokutu. 

Žena usnula před Billou
V  neděli 8. května dopole-

dne spala před prodejnou 
Billa na zemi žena. Přivolaní 
strážníci ji probudili a  ori-
entační zkouškou zjistili její 
silnou podnapilost (3,48 pro-
mile). Ženu, která dle svých 
slov předtím doma vypila dvě 
láhve „zelené“, předali jejímu 
příteli. 

Pil alkohol na veřejnosti
V  pondělí 9. května odpo-

ledne byl na Zámeckém ná-
městí přistižen muž, který zde 
v rozporu s vyhláškou konzu-
moval na veřejném prostran-
ství alkohol. Přes svoji silnou 
podnapilost, potvrzenou 
dechovou zkouškou na alko-
hol (3,42 promile), normálně 
komunikoval a  za přestupek 
zaplatí pokutu. Stejnou sank-
ci dostal muž, který ve středu 
11. května odpoledne spáchal 
totožný přestupek v  Květné 
ulici, a dále dva přestupci, jež 
popíjeli ve čtvrtek 12. května 
dopoledne na zídce podél 
chodníku v Rýmařovské ulici. 

Pokusil se odnést kosme-
tiku

K drobné krádeži v Kauflan-
du byla městská policie vo-
lána v úterý 10. května večer. 
Muž si chtěl odnést bez pla-
cení kosmetiku za 210 korun, 
avšak jeho pokus byl odha-
len. Dostal pokutu. Předmě-
tem dalšího pokusu o krádež 
v  neděli 15. května pak byl 
nůž za 37 korun. Dotyčný za-
platil pokutu a  zboží si poté 
řádně zakoupil. 

Házel z okna elektroniku
Z pátého patra domu v Děl-

nické ulici létala ve středu 11. 
května odpoledne elektroni-
ka. Po příjezdu strážníků se na 
zemi pod domem nacházel 
mj. rozbitý počítač a  mobilní 
telefon. Hlídka zjistila pacha-
tele, který uvedl, že věci chtěl 
vyhodit do kontejneru, ale 
měl naspěch. Na místě zapla-
til pokutu. 

Hádka přerostla ve rvačku
K  vyhrocenému sporu ve 

Slovenské ulici byli strážníci 
voláni v neděli 15. května. Ro-
zepře před příjezdem hlídky 
přerostla ve fyzický konflikt 
a  následné zranění jednoho 
z  účastníků, který musel vy-
hledat lékařské ošetření. Zále-
žitost byla postoupena Policii 
ČR.
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Zástupci školních podnikatelských inkubátorů se potkali na 
společném veletrhu 

Na školním podnikatelském veletrhu se koncem dubna setkali zástupci polských a českých školních inkubátorů. Šlo 
o první možnost žáků sejít se osobně. 

Akce se konala na Střední 
průmyslové škole a  Obchodní 
akademii v Bruntále v rámci při-
pomínky výročí založení školy. 
Právě zde totiž nápad školních 
podnikatelských inkubátorů 
vznikl. 

Své stánky s výrobky, výtvory 
a výsledky své práce prezento-
valy svým spolužákům i  veřej-
nosti všechny školy zapojené 
do česko-polského projektu „Síť 
školních podnikatelských inku-
bátorů“. V  Bruntále to jsou zá-
kladní školy ve Školní, Jesenické 
a Okružní ulici. Na polské straně 
jsou to tři základní školy zřízené 
Gminou Prudnik a  za Powiat 
Prudnicki se přidala střední ško-
la Centrum Kształcenia Zawo-
dowego i Ustawicznego v Prud-
niku. Město Bruntál je vedoucím 
partnerem projektu. 

Na podnikatelském veletrhu 
si školáci například vyzkoušeli 
prezentovat to, co sami vyrobili, 

což je jedna z disciplín podniká-
ní.  Právě podpora podnikavosti 
žáků je smyslem projektu. Síť 
školních inkubátorů nabízí záj- 
mové aktivity v moderně vyba-
vených učebnách pod vedením 
odborných konzultantů.

Výuka zde probíhá v  rámci 
vyučování i  mimo něj. Děti si 
zkouší kompletní linii od návrhu 

výrobku přes nákup materiá-
lu, výrobu, kalkulaci až po jeho 
propagaci. Na bruntálských ško-
lách třeba v  rámci atraktivních 
kroužků, jako např. Malý cukrář, 
Módní tvorba nebo 3D tisk, 
prostřednictvím coworkových 

center vybavených nejmoder-
nější technikou, kosmetického 
salónu, šicích, tvůrčích nebo ku-
tilských dílen. Na polské straně 
mají děti podobné možnosti.

Projekt „Síť školních podnika-
telských inkubátorů“ funguje 
již druhým rokem. Školáci se jej 
účastní od září. Zahrnuje spo-
lečná setkávání účastníků, pod-
nikatelské kempy, přednášky 
a workshopy pro žáky a vyuču-
jící. Jeho součástí byl i kurz pol-
ského a českého jazyka, kterého 
se účastnili konzultanti inkubá-
torů na obou stranách hranice. 

Podstatou projektu je vzá-
jemná česko-polská spoluprá-
ce s  cílem zvýšit uplatnitelnost 
absolventů škol na společném 
příhraničním trhu propojením 
odborných a  podnikatelských 
dovedností.                                (zup)

Zástupci školních podnikatelských inkubátorů prezentovali své 
výrobky na školním podnikatelském veletrhu.		 Foto: zup

Anonymní testování osob na onemocnění žloutenkou typu A, B, C 
I  nadále odbor sociálních věcí Městského úřadu Bruntál pokračuje s  aktivitou anonymního testování osob na 
onemocnění žloutenkou typu A, B, C. 

Poskytovatelem této služby 
je Nemocnice AGEL Podhorská 
a.s. v Bruntále a testování probí-
há v předem určených měsících 
- únor, květen, srpen a listopad. 
Osoby, které patří do rizikové 
skupiny, mají možnost nechat 
se zdarma a anonymně otesto-
vat na výše uvedená onemoc-
nění. Poskytovatel této služby 

provede v jednom měsíci u jed-
né testované osoby testování 
na jedno onemocnění, a to dle 
volby dotyčné osoby. Odběr 
krve zajistí poskytovatel v  od-
běrové místnosti nemocnice 
AGEL v  Bruntále v  ordinačních 
hodinách – pondělí až pátek od 
6.00 do 10.00 hodin.

Touto aktivitou město Bruntál 

přispívá ke snižování zdravot-
ních rizik přenosu infekčních 
onemocnění uživateli návyko-
vých látek, čímž je chráněna 
celá společnost.

Významnými partnery realiza-
ce této akce je terénní program 
pro uživatele návykových látek 
Služby drogové prevence OPEN 
HOUSE o.p.s. a Slezská diakonie 

se službou Domy na půl ces-
ty – TIMOTEI. Obě jmenované 
služby zajišťují obecnou pro-
pagaci akce mezi cílovou sku-
pinu, informují o této možnosti 
své klienty a v případě zájmu je 
k testování doprovázejí. 

Jana Michnová, 
odbor sociálních věcí, 

Městský úřad v Bruntále

„Nová“ droga kratom je k dostání i v Bruntále
Krok za prodejci a nakupující-

mi dětmi se rodičovská veřej-
nost pomalu dozvídá o existen-
ci látky, která se v  posledních 
letech objevila na našem trhu. 
Stalo se tak bez zásahu institu-
cí pečujících o bezpečí a zdraví 
národa, takže si ji mohou kou-
pit i děti a k dostání je i na ně-
kterých místech v Bruntále.

Kratom je látka která vzniká 
namletím sušených či fermen-
tovaných listů rostliny bota-
nicky blízké kávovníku. Účin-
ky jsou rozmanité. Dle druhu 
a  množství látky může konzu-
mace navodit stav psychomo-
torického nabuzení a  zvýšené 

koncentrace, nebo naopak 
uvolnění, ospalost, v  extrém-
ních případech údajně i  koma 
a  smrt. Dlouhodobější užívání 
může způsobit závislost. 

Charakter a  sílu účinku ovliv-
ňuje psychická a fyzická kondi-
ce uživatele, množství zkonzu-
mované drogy a  její kvalita. Ta 
bývá nevyzpytatelná. I uživate-
lé se v popisu svých zkušenos-
tí liší. Část kratom chválí jako 
alternativu k  psychofarmakům 
užívaným pro zlepšení spánku, 
tlumení bolesti nebo potlačení 
abstinenčních příznaků, část 
uvádí, že by látku znovu nepo-
žila. K negativním zkušenostem 

patří potíže typické pro odvy-
kání od závislosti na opiátech, 
tedy nevolnost, pocení, bolesti 
kloubů, ale také pocity rozruše-
ní, úzkosti a deprese.

Orientaci v  kvalitě kratomu 
může napomoci jeho barva. 
Světlé odstíny a nižší dávky lát-
ky obvykle spíše nabudí, vari-
anty tmavší barvy a větší množ-
ství látky spíše uklidní a  uspí. 
Důraz je na slově obvykle.

Jako člověk, který se profes-
ně potkává se žáky našich škol, 
mohu potvrdit, že se na mě 
občas nějaký nezletilý uživatel 
kratomu obrátí se zájmem o in-
formace.  Je tedy zřejmé, že část 

našich dětí už o  látce slyšela, 
zkusila ji nebo ji už užívá.

Mluvit o  kratomu s  dětmi? 
Pokud o  něm slyšely nebo ho 
dokonce ochutnaly, tak rozhod-
ně ano. Pokud ne a víte, že má 
vaše dítě povahu dobrodruha 
a  experimentátora, pak zvažte 
možné riziko nezamýšlené re-
klamy. Olizovat namrzlé zábra-
dlí se nedoporučuje, znamená 
totiž přilepený jazyk a krev. Ve 
své profesi se přesto potkávám 
většinou s těmi, kteří si bez vá-
hání líznou…

Standa Toman, adiktolog  
Poradny pro závislosti, 

Krystal-Help v Bruntále
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V divadle připravují výstavu, činoherní lahůdku a představí se 
i místní tanečníci

Gymnázium slaví 75 let
Od 4. do 28. června výstava 

v divadle.
Výstava výtvarných prací 

studentů gymnázia u  příle-
žitosti výročí školy. Výstava 
bude přístupná pro veřejnost 
v  pracovní dny a  v  době ko-
nání večerních akcí v  diva-
dle. Vstup zdarma. Všeobec-
né a  sportovní gymnázium, 
Bruntál slaví 75 let od založení 
českého gymnázia v Bruntále.  
V sobotu 4. června od 9.00 do 
17.00 hodin se v budově školy 
konají různé akce a  je možná 
prohlídka školy.

Zoologická zahrada
Úterý 7. června v 17.00 hodin 

v divadle. 
Školní divadelní představení 

se zpěvy. ZŠ AMOS připravuje 
uvedení hry pro své vrstevní-
ky. Představení se uskuteční 7. 
června dopoledne pro školy 
a  odpoledne  pro veřejnost 7. 
června.

Ernest Thompson - Na Zla-
tém jezeře

Úterý 14. června v 19.00 ho-
din v divadle. 

Romantická komedie ode-

hrávající se v  kouzelném 
prostředí na březích Zlatého 
jezera, kde tráví léto starší 
manželé.  Náhradní termín 
představení. Cena vstupenky 
je 480 a 450 Kč. Hrají Simona 
Stašová, Ladislav Frej, Marika 
Procházková, Vasil Fridrich/
Jan Teplý ml., Jaromír Nosek/
Karel Zima, Jakub Jan Černý/
Filip Antonio/Michal Pazder-
ka/Kryštof Zapletal.

Fernando Krapp mi napsal 
dopis

Úterý 21. června v 19.00 ho-
din v divadle.

Činoherní lahůdku na závěr 
divadelní sezony představí 
Klicperovo divadlo Hradec 
Králové. Inscenace jedinečné 
hry o  manipulaci je metafo-
rou naší doby. Hra o  lásce, 
nebo hra o  manipulaci? Pří-
běh o  potřebě vlastnit, nebo 
příběh o  touze být milován? 
Náhradní termín za leden le-
tošního roku. Vstupné 270 Kč 
a 250 Kč.

Stonožka plná dalmatinů
Čtvrtek 23. a pátek 24. červ-

na pro školy, v neděli 26. červ-
na v  15.00 hodin pro veřej-

nost. V divadle. Nové taneční  
vystoupení TŠ Stonožka. 
Vstupné 100 Kč. 

Show InMotion  
Středa 28. června v 18.00 ho-

din v divadle.  
Poslední týden před vysvěd-

čením má v plánu se pochlu-
bit svým uměním Taneční 
škola Robina Valáška. Vstupné 
150 Kč. Představení se koná 
také 27. a 28. června pro školy.    

Městským parkem se roze- 
zní hudba

Dokud se zpívá - 34. roč-
ník

Sobota 4. června v 18.00 ho-
din v městském parku (mokrá 
varianta divadlo). 

Vystupující: Radek Ježovič 
se svými songy – Olomouc, 
zcela nové hudební uskupení 
z Opavy – pop acoustic, Veče-
ry v jednom a jejich nové pís-
ně – Bruntál, Jano Svetlan Ma-
jerčík – Slovensko, Sleeping 
lamb  – Bruntál. Hlavní host: 
Aneta & The Soul Uncles – 
destičlenná kapela z  různých 

míst ČR, hlavně Praha. Vstup-
né 100 Kč, důchodci, postiže-
ní a děti zdarma.

Večery v parku
Koncerty hudebních skupin 

se budou na podiu v  parku 
konat 28. června, 12. červen-
ce, 26. července, 9. srpna, 23. 
srpna.  

Jazzový festival 2022
Sobota 30. července. 
Program se připravuje, sle-

dujte kalendář kulturních akcí 
na www.mubruntal.cz.   (DD) 

Knihovna naplno rozjela kulturní program
Po ukončení všech proti-

koronavirových opatření se 
letos zaměstnanci Městské 
knihovny Bruntál naplno 
vrhli na kulturní akce. 

Jak už jsme čtenáře Našeho 
domova informovali v  prv-
ním letošním čísle, knihovna 
si tento rok připomíná 75. vý-
ročí založení české knihovny 
v  Bruntále. Na sociálních 
sítích knihovny Facebooku 
a Instagramu z toho důvodu 
běží seriál starých fotografií, 

kterých je díky bohaté minu-
losti okresní knihovny dost. 
Nechybí např. fotky spisova-
tele Karla Ptáčníka, různých 
schůzí, akcí, stěhování,... 

Každý týden pořádá dět-
ské oddělení různé bese-
dy, v  dubnu jsme měli Noc 
s  Andersenem a  na červen 
se chystá po dvouleté pauze 
Pasování prvňáčků. Dětští 
čtenáři taktéž dokončili naši 
ekosoutěž a čtenářskou sou-
těž „Lovci perel“; celkem se 

zúčastnilo 110 dětí, přičemž 
těm nejlepším se rozdaly 
ceny. 

V  březnu a  dubnu jsme 
četli seniorům v  Centru so-
ciálních služeb pro seniory 
Pohoda, navštívili nás spiso-
vatelé Daniela Krolupperová 
a  Jaroslav Konvička, své ob-
razy u  nás vystavovala paní 
Růžena Urbanová a  děti ze 
ZUŠ Bruntál a ZŠ Bruntál, Je-
senická 10. 

Všem výše jmenovaným 

osobám a  institucím děku-
jeme za krásnou spolupráci 
a doufáme ve spolupráci pří-
ští. Na léto a podzim chystá-
me další tradiční akce, výsta-
vy, tvoření pro děti, besedy 
se spisovateli, burzu knih,... 
75. výročí je jen jednou za 
život a je jedno, zdali se jed-
ná o život lidský či život kul-
turní instituce: oslavovat se 
musí stále! 

Jakub Vlček, 
Městská knihovna Bruntál

Ve třetí výzvě 10000 kroků Bruntál vybojoval čtvrté místo 
Bruntálští nadšenci se už potřetí pustili do výzvy 10000 kroků. V dubnovém kole skončili na čtvrtém místě.  Za odměnu 
se svezli lodí Harta.

Za město Bruntál tentokrát 
bojovalo 22 týmů. Dvě stov-
ky chodců ušly přes padesát 
tisíc kilometrů a  vybojova-
ly 4. místo. „Nejlepších 33 
chodců se zúčastnilo plavby 
lodí Harta v  duchu hesla: Vy 
jste chodili celý měsíc, tak 

my vás teď svezeme. Hlavně 
bylo zajímavé, že jsme zača-
li ve sněhu a  mrazu a  končili 
parádní opalovačkou,“ uved-
la Pavlína Konečná, která 
v  Bruntále výzvu koordino-
vala. Bruntálští chodci do-
stali i  dort ve tvaru sopky 

a odměnou jim je také lavič-
ka, na kterou si mohou sed-
nout u bašty. 

Podpora účasti města 
Bruntálu v  dalších kolech 
výzvy 10000 kroků není 
v  plánu. „Rádi bychom pod-
pořili i  jiné akce, které máme 

v plánu na příští rok. Jedná se 
například o  organizaci akce 
Běh Paměti národa. To je 
akce, která si zaslouží pozor-
nost a podporu. Pro nás a pro 
naše děti,“ vysvětlila Pavlína 
Konečná. 

(zup) 

Jindřich Štreit vystavu-
je v Bruntále fotografie

Ve čtvrtek 30. června 
v  16.00 hodin, budova 
Městského úřadu Bruntál.

Vernisáž výstavy foto-
grafií, které Jindřich Štreit 
pořídil v  bruntálských fir-
mách a podnicích. Výstava 
se uskuteční na více mís-
tech ve městě, v  divadle, 
v knihovně a ve výstavních 
venkovních panelech. 

(DD)



Bruntálské Vážky poletí s gymnastkami z Paseky do Disneylandu
Jaro je v plném proudu a stej-

ně i  tak soutěže pro všechny 
děti. Po dvou letech zákazů 
a omezení se konečně mohou 
naše gymnastky vydávat sbí-
rat ocenění a  úspěchy, nebo 
se jen účastnit. A  jak přísloví 
praví: „Není důležité zvítězit, ale 
zúčastnit se!“

Ale pro některé to neplatí. 
Tak trochu jsme si zvykly, že 
naše gymnastky pod vedením 
paní trenérky Mgr. Silvie Soldá-
nové vyhrávají. A nezklamaly!

V  březnu si ze soutěže Best 
World Dance Group semifiná-
le (Nejlepší světová taneční 
skupina) rovnou dovezly ne-
jen úspěch v podobě 2 zlatých 
medailí, postupu do finále, ale 
taky nejlepší bodové ohodno-
cení za celý semifinálový den. 

Ve Zlíně 2. dubna na semifi-
nále Taneční skupiny roku tým 
gymnastek - trio Patricie Paulo-
vá, Tereza Kučerová a  Daniela 
Hlaváčová - vybojoval 1. místo. 

Uplynuly sotva tři týdny 
a  děvčata 23. dubna vyrazila 
na další soutěž, tentokrát na 
semifinále Mia Festivalu do 

Otrokovic. I tady se to úspěchy 
jen hemžilo. Vyhrály 1. mís-
ta za všechny tři zúčastněné 
skladby. Skladba Hvězdy nám 
nepřály si získala nejen hlasy 
poroty, ale i  pochvalu od sa-
motné ředitelky soutěže. Na 
všech choreografiích se z velké 
části podílely i cvičící trenérka 
Veronika Adamíková a Nela Za-
pletalová.

A  konečně 1. května se spo-
lečně gymnastky Vážky Brun-
tál a  pasecké Duhové školy, 
jež do soutěže vstoupily jako 
tým, vydaly na finále Best 
World Dance Group o kontrakt 
v Disneylandu. Na této světové 
soutěži se utkaly s  tanečními 
skupinami hned z  několika 
států světa, ať už ze soused-
ních zemí, z  Německa, Polska, 
Rakouska, ale třeba i  z  Řecka, 
Ukrajiny, Španělska a  dalších. 
Se všemi skladbami se umístily 
na stupních vítězů. Krásná tři 3. 
místa v takové konkurenci jsou 
nádherným úspěchem.

Po součtu všech získaných 
bodů ze semifinálového a  fi-
nálového kola si společně 

s  pohárem odvezly i  hlavní 
cenu – kontrakt v podobě dva-
cetiminutového skupinového 
vystoupení na hlavní scéně 
v Disneylandu ve Francii pro 29 
účinkujících a jednoho trenéra. 

Vysoutěžené peníze však na 
pokrytí všech nákladů nesta-
čí. Snažíme se talentovaným 
dětem pomáhat a  sportovně 
je rozvíjet, a  proto hledáme 
sponzory, kteří by je na této 
cestě za dalšími úspěchy a me-
zinárodní slávou podpořili.

Kolik jich nakonec do Francie 
na vystoupení a  soutěž poje-
de, to se uvidí. Musí si zajistit 
nejen dobrý program, což ur-
čitě zvládnou na výbornou, ale 
hlavně sponzory. Budou rády 
za jakýkoli příspěvek a  pře-
dem za něj moc děkují. Pokud 
se s  námi budete chtít jak-
koli spojit, najdete nás nejen 
na Facebooku a  Instagramu  
@gymnastikavazky.

Silvie Soldánová, 
Veronika Adamíková

SVČ připravilo na červen pečení, 
tvoření a sportovní aktivity

Nedělní pečení
Neděle 12. června, od 14.00 do 

16.00 hod., Školní 2.
Zveme vás na nedělní pečení 

u nás na SVČ, kde se můžete tě-
šit na tvorbu muffinů a dezertů 
do skleniček, které si můžete 
následně i  s  receptem odnést 
domů. Pro děti od 8 do 15 let. 
Příspěvek 50 Kč. Online přihlá-
šení do 10. června. S  sebou: 
vhodné oblečení a  přezůvky. 
Kontakt: Irena Dostálová, tel.: 
736 789 619.

Netradiční turnaj ve stolním 
tenise

Úterý 14. června, od 15.00 do 
17.00 hod., Školní 2.

Zveme vás na turnaj ve stol-
ním tenise, který je určen pro 
děti od 10 do 15 let i  pro ty, 
kteří si chtějí jen zasoutěžit 
formou různých aktivit spo-
jených se stolním tenisem. 
Příspěvek 50 Kč. Online při-
hlášení do 13. června. S sebou: 
sportovní oblečení a  obuv, 
vlastní pálku (lze i  zapůjčit). 
Kontakt: Linda Koláčková, tel.: 
703 389 531.

Dny města – světové vyná-
lezy

Pátek 17. června, od 9.00 do 
16.00, městský park Bruntál.

Letošní program se ponese 
v  duchu světových vynálezů. 
Děti se mohou těšit na zážitkové 
nebo soutěžní stanoviště, pro-
jížďku v historickém vozidle, na 
stánky s dobrotami, vystoupení 
kroužků SVČ a spoustu dalšího. 
Kontakt: Linda Koláčková, tel.: 
703 389 531

Quillingové výtvarné tvoře-
ní

Pátek 24. června, od 15.00 do 
17.00, Školní 2.

Zveme vás na již tradiční vý-
tvarné tvoření. Tentokrát je 
připraven quilling neboli papí-
rové filigrány - technika, která 
využívá proužky papíru. Ty jsou 
stáčeny, tvarovány a  lepeny do 
různých obrazců a  tvarů. Bude 
se tvořit quillingové přáníčko 
a zvířátko. Pro děti od 6 do 15 let. 
Online přihlášení do 23. června. 
Příspěvek 50 Kč. Kontakt: Mar-
kéta Šustrová, tel.: 737 286 395.  
Dominika Kulašová, SVČ Bruntál

Náš domov 1. června 20229



Hasiči ukázali dětem techniku a udělili cenné rady
Letošní Den požární bez-

pečnosti připadl na pátek 
13. května. Pro veřejnost 
byly otevřeny stanice Hasič-
ského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje, 
včetně té bruntálské.  

Mimo jiné sem zavítaly 
také děti ze Základní školy 
Amos. Provedl je zkušený 
hasič a  preventista Štěpán 
Mikulka.  Školáci si prohlédli 
techniku a vyslechli si cenné 
rady.

Na vlastní kůži si také vy-
zkoušeli, že orientace v  za-
kouřeném prostoru je oprav-
du náročná. 

(zup) 
Děti se od Štěpána Mikulky dozvěděly, jak se chovat 
při požáru. 

Návštěvníci měli možnost vyzkoušet si ori-
entaci v zadýmeném prostředí.

Přehlídka hasičských vozidel nesměla chybět.  	
			            Fota: zup

Skvělý úspěch bruntálských mladých včelařů

V sobotu 6. května se v Rych-
valdu konalo krajské kolo ce-
lostátní soutěže mladých vče-
lařů Zlatá včela. 

Včelaříci z deseti včelařských 
kroužků mládeže celého Mo-
ravskoslezského kraje pomě-

řili své znalosti a  vědomosti 
z  oboru včelařství. Soutěž se 
skládala z pěti okruhů. 

Všeobecný znalostní test, 
biologie včely medonosné, 
poznávání včelařských pomů-
cek, včelařská praxe a botani-

ka. 
Z našeho včelařského krouž-

ku Apis Bruntál se soutěže 
zúčastnili dva chlapci v  hlav-
ní kategorii starších žáků (6. 
- 9. třída) a prokázali opravdu 
skvělé znalosti.

Honzík Kopáček z  Dolní 
Moravice se umístil na vý-
borném 3. místě a Filip Bálint 
z  Bruntálu dokonce celou 
soutěž vyhrál.

 Oba dva se tímto kvalifiko-
vali do celostátního kola Zlaté 
včely, která se bude konat 10. 
- 12. června ve včelařském uči-
lišti v Nasavrkách.

Tímto skvělým úspěchem 
potvrdili vysokou úroveň, 
kterou bruntálský včelařský 
kroužek má. Oběma klukům 
patří veliká gratulace a  díky 
za skvělou reprezentaci nejen 

našeho kroužku, ale i  města 
Bruntálu.

Poděkování patří i  vedoucí 
včelařského kroužku Libušce 
Tranové a  samozřejmě velký 
dík i  městu Bruntálu za jeho 
finanční podporu včelařského 
kroužku.

Včelařský kroužek mládeže 
Apis Bruntál působí v  našem 
městě již 6 let. Klubovnu 
máme v Bruntále na Jesenické 
ulici 45 a na kroužkové včelni-
ci pracujeme se čtyřmi včel-
stvy.

Děti od 3. třídy, které by měly 
zájem od září navštěvovat 
včelařský kroužek mládeže 
,najdou kontaktní informace 
na facebookových stránkách 
Včelařský kroužek Bruntál.
Martin Pospíšil, jednatel ZO 

ČSV Bruntál

Za údržbu běžkařských tras nic nechtěli, peníze vrátili městu 
Spolek SKI Alfrédka věnoval městu Bruntálu peníze, na které měl nárok za protažení běžkařských stop v bruntálském 
parku. Spolek byl dokonale připraven umožnit zdejším sportovcům rozvíjet svou vášeň pro bílou stopu přímo ve městě, 
ale sněhu bylo málo. 

Řadu let bruntálští běžkaři 
volali po udržovaných trasách. 
Buď chyběla technika nebo 
nadšenci. Spolek SKI Alfrédka 
nabídl obojí. 

Inspiroval se ve Vrchlabí, kte-
ré má stejnou nadmořskou 
výšku jako Bruntál. „Ve Vrchla-
bí jsme si dali schůzku s  šéfem 
běžeckého areálu, který nám 
poskytl podrobné informace 
o  vzniku a  provozu tohoto are-
álu. Areál sousedí s  nádherným 
fotbalovým stadionem místního 
Spartaku.   Jeho tratě jsou dosta-

tečně široké a část i s asfaltovým 
podkladem, takže lze vedle sebe 
upravovat jak stopu pro klasické 
lyžování, tak i pro volný styl. Díky 
podpoře města a  automobilky 
Škoda je okruh i  uměle zasně-
žován a  osvětlen, včetně malé 
střelnice pro mladé začínající bi-
atlonisty,“ řekl člen SKI Alfrédka 
z. s. Vilém Urbiš. 

Následovala jednání s  měs-
tem Bruntálem a  uzavření ve-
řejnoprávní smlouvy o poskyt-
nutí dotace z  rozpočtu města 
na údržbu lyžařských běžec-

kých tratí v Bruntále 10/2021 – 
4/2022.  „Na jejím základě jsme 
se zavázali, že pokud to sněhové 
podmínky dovolí, provedeme 
úpravu běžeckého okruhu v dél-
ce až tři kilometry na konci parku 
směr Staré Město a na přilehlém 
poli,“ upřesnil Vilém Urbiš. Spo-
lek na vlastní náklady pořídil 
čtyřkolku a  Josef Maňásek se 
svými přáteli vyrobili potřebné 
traséry.  Vše bylo připraveno, 
čekalo se jen na sníh.  Ale toho 
nakonec letos moc nebylo. 

Běžkaři v  Bruntále se mohli 

z  nových tras těšit pouze pár 
dnů.  Spolek SKI Alfrédka vyjel 
do terénu dvakrát, a to 22. a 23. 
ledna. Náklady na údržbu tras 
si ale nenárokoval. 

„Na konci dubna letošního 
roku jsme měli vyúčtovat po-
skytnutou dotaci ve výši 49 500 
Kč, místo toho jsme se rozhodli 
celou dotaci vrátit,“ uvedl Vilém 
Urbiš a dodal, „letošní zima nám 
dovolila, abychom si celý pro-
jekt vyzkoušeli, a chtěli bychom 
v příští zimě pokračovat.“ 

(zup)
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Učitelé a školáci z Islandu poznávali bruntálskou „průmyslovku“ 
Islandská skupinka pěti středoškoláků a čtyř učitelů strávila necelý týden v Bruntále. Byla hosty Střední průmyslové 
školy a Obchodní akademie Bruntál, která se školou Borgarholtsskóli v Reykjavíku spolupracuje. 

Střední průmyslová škola 
a Obchodní akademie Bruntál 
i  Borgarholtsskóli poskytují 
studentům možnost zaměřit 
se na automobilový průmy-
sl. Školy od loňského srpna 

spolupracují v rámci projektu 
Česko-islandské partnerství 
v  oblasti odborného vzdělá-
vání.  Jeho náplní jsou vzá-
jemné návštěvy partnerů. 
Studenti i  zaměstnanci škol 
tak mají možnost rozvíjet své 
znalosti a kompetence a také 
získávat nové zkušenosti. 

První vzájemné poznávání 
se uskutečnilo v  týdnu od 9. 
do 14. května v  Bruntále. Is-
landští učitelé a školáci si pro-
hlédli Střední průmyslovou 
školu a  Obchodní akademii 

Bruntál. Zapojili se do výuky, 
kde si vyzkoušeli zdejší vzdě-
lávací systém. Ocenili exkurzi 
do společnosti Tatra Trucks 
a. s. v  Kopřivnici. V  závěru 
návštěvy absolvovali mee-
ting, který se kromě zaměření 
bruntálské školy věnoval také 
rozvoji automobilového prů-
myslu v rámci České republiky. 

Kromě školních aktivit měla 
islandská delegace možnost 
poznat město Bruntál a  jeho 
okolí. Velmi se jí líbila příroda 
v  okolí Sovince, města a  ves-

nice se jí zdála na islandské 
poměry příliš blízko sebe 
a  postrádala více vodních 
prvků v  krajině i  ve městě. 
Především mládež měla zá-
žitek z  nakupování, neboť 
za islandskou cenu jednoho 
páru značkových tenisek tady 
nakoupila troje. 

Na návštěvu bude na pod-
zim navazovat další, tentokrát 
expedice ze Střední průmys-
lové školy a Obchodní akade-
mie Bruntál vyrazí do partner-
ské školy na Island.            (zup)

Výstava Amazonie měla i ekologický podtext

Dne 28.  května proběhla 
na Základní škole v  Bruntále 
v  Jesenické ulici vernisáž vý-
tvarných prací našich žáků. 
Vznikla díky celoškolní soutě-
ži s názvem Amazonie. 

Žáci soutěžili v  šesti kate-
goriích na téma Amazonie, 
s podtextem důležitosti dešt-
ných pralesů pro naši planetu. 
Soutěže se zúčastnilo téměř 
600 žáků. Na přelomu března 

a  dubna proběhlo vyhlášení 
této soutěže na 1. a 2. stupni. 
Všichni žáci si zaslouží velkou 
pochvalu a jejich díla můžete 
zhlédnout na druhém stupni 
naší školy. Vybrané práce žáků 
jsou také vystaveny v Městské 
knihovně v  Bruntále. Výstava 
obrazů bude na naší škole 
i v městské knihovně přístup-
ná do konce června. Sami žáci 
se podíleli i na kompletní pří-
pravě a  organizaci vernisáže, 
což obnášelo nejen vytvo-
ření výzdoby školy, ale také 
přichystání občerstvení na 
profesionální úrovni. Součástí 
vernisáže bylo doprovodné 
kulturní vystoupení našich 
žáků. 

Děkujeme všem zúčastně-
ným za skvěle odvedenou 

práci. Poděkování patří také 
Spolku přátel školy ZŠ Jese-
nická 10, Městské knihovně 
v Bruntále a MAS Hrubý Jese-
ník za spolupráci a  podporu. 
Krátký záznam z  této velmi 
vydařené akce můžete vidět 
na televizi Polar Bruntál.
Miluše Helísková, ZŠ Bruntál, 

Jesenická 10

Práce žáků vytvořených v rámci soutěže Amazonie jsou k vidění ve 
škole a některé i v knihovně.	                   	                 Foto: archiv

Celkovou vítězkou soutěže se 
stala Anna Glombíčková z  6. 
ročníku. 

Stovky dětí probouzely bruntálský městský park 
Přírodu všemi smysly moh-

li vnímat ti, kteří v  pátek 13. 
května navštívili bruntál-
ský městský park. Středisko 
volného času Bruntál spolu 
s  dalšími organizacemi zde 
pořádalo tradiční Jarní pro-
bouzení parku.

Pro děti bylo připraveno 25 
stanovišť s  úkoly, soutěžemi 
a  informacemi o  přírodě. Po-
dle Marcely Rozprýmové do 
parku dorazilo více jak pat-
náct set návštěvníků. Nejčas-
těji šlo o  třídy z  mateřských 
a  základních škol s  doprovo-
dem z  Bruntálu. Akci si ne-
nechaly ujít ani děti z  Ryžo-
viště, Lichnova, Razové, Malé 
Morávky, Milotic nad Opavou 
nebo Rýmařova. 	               (zup)

Akci pořádala spolu se SVČ Bruntál také řada dalších sdružení
Fota: zup 

Na některých stanovištích mu-
sely děti prokázat i  svou těles-
nou zdatnost. 



Zástupci místních spolků uctili 77. výročí osvobození Bruntálu
V  sobotu 7. května se 

v  dopoledních hodinách 
sešly na místním hřbitově 
v  Bruntále desítky občanů, 
kteří přišli uctít památku 
rudoarmějců padlých při 
osvobozování Bruntálska 
na jaře roku 1945. K  pietní-
mu aktu přišli jak zástupci 
a  funkcionáři města Brun-
tálu, tak i zástupci místních 
spolků a další z řad občanů. 
„Na rozdíl od minulých let 
šlo letos o  spontánní a  měs-
tem neorganizovanou akci. 
Pieta proběhla po umístění 
státních vlajek ČR a  RF pří-
mo na pomník. Jsem rád, že 
vzpomínková akce proběhla 
důstojně a  za hojné účasti 
tolika občanů,“ dodal zastu-
pitel za SPD Alois Novotný 
(na snímku).

Každoročně byli vedením 
města zváni k  pietnímu 
aktu i  zástupci konzulátu 
Ruské federace, kteří Brun-
tál pravidelně navštěvovali. 
Ale letos tomu tak neby-

lo, protože tyto konzuláty 
ukončily v ČR v březnu svoji 
činnost. 

Na hřbitově v  Bruntále 
měl být dodatečně po-
hřben další ruský voják ne-
dávno objevený na Brun-
tálsku. Šlo o  pilota fašisty 
obávaného dvoumístného 

úderného letounu šturmo-
vik, který byl sestřelen 21. 
března 1945 na Osoblažsku, 
a až nyní, po 76 letech, byly 
trosky tohoto Iljušinu 2, 
přezdívaného černá smrt, 
s  ostatky pilota nalezeny 
v  hloubce 4,5 m pod zemí. 
Pilotem byl ruský starší 

lejtnant nadporučík Michal 
Fronovič Šutěnko, naroze-
ný v  březnu 1919, a  palub-
ním střelcem byl rovněž 
ruský voják, staršina Ivan 
Těrentěvič Zubarov, naro-
zený v  roce 1921. Oba byli 
příslušníky 893. bitevního 
leteckého pluku Rudé ar-
mády. 

Jméno sovětského pilota 
mělo být připsáno do se-
znamu padlých rudoarměj-
ců na pamětní desce, a byly 
dokonce na to již vyčleněny 
i  finanční prostředky. „Zá-
stupci konzulátu RF městu 
sdělili, že vzhledem k aktuál-
ní situaci nebude v  přípravě 
nových hrobových míst po-
kračováno,“ sdělil k věci dru-
hý místostarosta Bruntálu 
Martin Henč. Více na htt-
ps://www.patriotmagazin.
cz/uz-vime-kdo-drzel-kni-
p l -s turmoviku - nez-z ahy-
nul-rikaji-nalezci-stroje-ze-
-76-let-stare-bitvy. 

Olga Horniačková

Zástupci legionářské obce připomněli 77. výročí osvobození Bruntálu
V  sobotu 7. května si zá-

stupci Československé obce 
legionářské Bruntál „34. pě-
šího pluku střelce J. Čapka“ 

a  Českého svazu bojovníků 
za svobodu připomněli 77. 

výročí osvobození Bruntálu, 
Československa a  ukončení 
druhé světové války v Evro-
pě.

V  důsledku současné si-
tuace na Ukrajině Městský 
úřad Bruntál společný slav-
nostní akt s hudbou, proslo-
vy a poctami za přítomnosti 
zástupců spolků a  občanů 
zrušil.

Členové obce legionářské 
položili věnec k  pomníku 
na pohřebišti vojáků Rudé 
armády a tichou vzpomínku 
věnovali všem, kteří se po-
díleli na osvobození našeho 
města a  Československa od 
nacistické okupace.

V neděli 8. května uspořá-
daly jednota ČsOL Bruntál 
společně s Technickým mu-
zeem v  Olomouci vyjížďku 
dobovými vojenskými vo-
zidly po Bruntálsku a  polo-
žiliy věnce a  květiny u  po-
mníku ve Velké Štáhli a  na 
místě bývalého zajateckého 
tábora v Lomnici u Rýmařo-
va, kde byli vězněni a  umí-
rali polští a sovětští vojáci. 

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Členové obce legionářské položili věnec k pomníku na pohřebišti vojáků Rudé armády a tichou vzpo-
mínku věnovali všem, kteří se podíleli na osvobození města Bruntálu.  		          Foto: archiv
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Rozloučili jsme se
24. 4. Ing. Lešek Chlebik (1951) Bruntál, 27. 4. Anežka 
Hanáková (1940) Stará Rudná, Zdeněk Fuchs (1963) 
Dvorce, 29. 4. Pavel Děkan (1936) Bruntál, 3. 5. Antonín 
Majer (1942) Bruntál, Jiří Střeštík (1941) Bruntál, Vlasta 
Schramlová Antalová (1955) Karlovice, 4. 5. Milan 
Jánošík (1939) Bruntál, 6. 5. Františka Chabinioková 

(1932) Bruntál, 8. 5. Zdeněk Tichý (1943) Mnichov Vrbno 
p. Prad., 9. 5. Petr Jedlička (1971) Bruntál, 9. 5. Bohuslav 
Bodlák (1934) Bílčice, 12. 5. Anna Večerková (1929) Bruntál, 
14. 5. Vladimír Machů (1942) Moravský Kočov, 16. 5. František 
Zapletal (1953) Bruntál.

Jubilanti v dubnu
97 let
Marie Vašíčková
Františka Eliášová

95 let
Marie Trusinová

92 let
Štefánia Hajasová 

90 let
Rozalie Němcová 

85 let
Anna Hostašová 
Alois Melichárek

80 let
Vojtěška Kunešová 
Vratislav Horák 
Josef Kotous 
Vladimír Kunzfeld 
František Valenta 
Josef Kubeša 
Antonín Vávra 

Bývalý starosta František Struška 
oslavil 80 let

Dne 5. května dosáhl vý-
znamného životního jubilea 
pan František Struška. Svo-
ji osmdesátku, zaslouženě 
v dobrém rozpoložení, oslavil 
člověk, který v  bruntálském 
veřejném životě zanechává 
nesmazatelnou stopu. 

Narodil se v  Drnovicích 
v  okrese Zlín. Dlouholetá 
služba v armádě mu nadělila 
nelehký osud, kde největší 
oporou mu vždy byla mi-
lovaná manželka. Služební 
povinnosti jej přivedly do 
mnoha míst republiky, ale 
právě Bruntál se stal jeho 
stálým domovem. Našel zde 
místo pro šťastný rodinný ži-
vot a jeho morální vlastnosti, 

pevné zásady, bohaté zkuše-
nosti i schopnost dobře zvlá-
dat mimořádné situace před-
určily jeho další cestu. 

V  roce 2000, v  polovině 
mandátu svého předchůdce, 
převzal funkci starosty města 
a přivedl samosprávu do dal-
šího volebního období, kdy 
se stal místostarostou. Do 
křesla starosty Bruntálu se 
vrátil opět v  průběhu již za-
počatého volebního období, 
27. listopadu 2007 poté, co 
rezignovala předchozí rada 
města. Ukončil tak politickou 
nejistotu a  znovu stabilně 
dovedl do závěru funkční ob-
dobí na radnici. Zastupitelem 
zůstal ještě následující čtyři 
roky a ani poté mu osud měs-
ta nebyl a není lhostejným. 

Zůstává duší vojákem, přís-
ným zejména k  sobě samé-
mu, ale současně je člově-
kem s velkým srdcem plným 
pochopení, empatie, upřím-
ného citu, přátelství a  lás-
ky k  blízkým. Sdílí ji se svojí 
manželkou, spolu se radují 
z  vnoučat, pobytu na zahra-
dě a mnoha dalších životních 
radostí. 

Poděkování paní učitelce  
Evě Kostrůnkové

Den se se dnem sešel, pá-
ťáci se loučí s  prvním stup-
něm, přichází čas jít dál. 

Chtěli bychom touto ces-

tou poděkovat paní učitelce 
Evě Kostrůnkové za příklad-
ný přístup k  dětem, který 
my rodiče pokládáme za 
mimořádný a výjimečný. 

Děti si odnášejí mimo po-
znání také osobní vklad do 
života, na který nezapome-
nou. 

Oceňujeme osobní pří-
klad, učitelský um a přístup 
k  žákům. Jistě není náho-
dou, že mnohdy paní učitel-
ku oslovují „mami“. 

Mnoho úspěchů v  další 
krásné práci s dětmi přejí Ví-
tězslav a Žaneta Klimešovi.  

(Velmi děkujeme za spolu-
práci paní družinářce Žane-
tě Strouhalové.)

Přednáška na zámku byla 
o konzervování sbírkových 

předmětů
Ve středu 18. května se 

členky bruntálské odbočky 
Sjednocené organizace ne-
vidomých a slabozrakých ČR 
(OO SONS Bruntál) opět sešly 
na bruntálském zámku, aby 
si mohly vyslechnout další  
přednášku na téma „Konzer-
vační techniky“.

Přednáškou je provázela 
slovem paní Monika Bala-
rinová. Na úvod účastnice 
přednášky seznámila s  tím, 
co obnáší práce konzervá-
tora. Například posuzuje 
a  kontroluje stav sbírkových 
předmětů, rozhoduje o  nut-
nosti oprav, provádí foto-
dokumentaci a  písemnou 

dokumentaci, aktivně spolu-
pracuje a podílí se na přípra-
vě výstav a  mnoho dalších 
činností. Pro členky byla při-
pravena i  ukázka předmětů 
napadených škůdci.

Byla to velmi zajímavá 
přednáška a  všechny účast-
nice byly nadšené z  nových 
informací. Na závěr si nakon-
zervovaly své vařečky, které 
si na přednášku donesly.  

Předsedkyně spolku Eva 
Poppová poděkovala paní 
Balarinové za krásné dopole-
dne a domluvily se na téma-
tu další přednášky. 

Lenka Štěpaníková, 
OO SONS Bruntál
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Gymnastický oddíl připomněl svou historii a oslavil výročí
55. výročí založení oslavil v pátek 20. května bruntálský oddíl sportovní gymnastiky. Trenérky byl oceněny za svou 
dlouholetou práci. 

Oddíl sportovní gymnastiky 
při TJ Slavoj Bruntál založila 
v  roce 1967 Libuše Hornová, 
která jej vedla a stále vede jako 
trenérka i  jako předsedkyně.  
Od roku 1997 je také předsed-
kyní Tělovýchovné jednoty 
Praděd Bruntál z. s., kam oddíl 
sportovní gymnastiky přešel. 

Letos sportovní gymnastika 
v Bruntále slaví 55. výročí. Prv-
ními gymnastkami byly dívky 
z mateřských a základních škol 
a trénovalo se ve školních tělo-
cvičnách na běžném vybavení. 
V 70. letech se podařilo prosa-
dit výstavbu specializovaného 
gymnastického sálu, který byl 
v roce 1977 slavnostně otevřen. 
Tím se vytvořily výborné tré-
ninkové podmínky pro cvičení. 
Dívky v  následujících letech 
startovaly v republikových sou-
těžích.   

Pro sportovní gymnastiku 
v  Bruntále byl zlomový rok 
2012. Oddíl si musel najít nové 
prostory a  s  pomocí města je 
našel a  zprovoznil. Vybudovat 
novou tělocvičnu bylo výzvou 
pro celý výbor tělovýchovné 
jednoty. Dnes zde pravidelně 
cvičí cca 90 dětí. 

Za 55 let se v oddíle vystřídala 
řada trenérů. Dnes jich pomá-
há šest: Anna Blažková, Kateři-
na Čechová, Milada Friedlová, 
Libuše Hornová, Gabriela Ko-
mendová, Zuzana Tabachová.

Trenéři se věnuji přípravě zá-
vodnic na vyšší soutěže a  také 
takzvaným přípravkám, ve 
kterých se zaměřují na základy 
gymnastiky.  Přípravkami prošly 
stovky dívek, které v  pozděj-
ších letech přešly na jiný sport, 
kde dosahovaly vynikajících 
výsledků. Mezi nejznámější ab-

solventky patří například kapi-
tánka českého reprezentačního 
basketbalového družstva Hana 
Horáková rozená Machová. 

Závodnice oddílu sportovní 
gymnastiky TJ Praděd startují 
na soutěžích v  rámci celé ČR, 
ale i  na mezinárodní úrovni 
v  rámci partnerských vztahů.  
V  Polsku to jsou města Nysa, 
Katowice a Krakow, v Maďarsku 
Budapešť a v Itálii Casteleráno. 
V  posledních letech trénuje 
gymnastiku také družstvo ma-
lých chlapců.

Co se týká sportovního vyba-
vení, to se oddíl snaží neustále 
modernizovat, což se v posled-
ních letech daří díky finanční 
podpoře města Bruntálu, Mo-
ravskoslezského kraje, národní 

sportovní agentury, díky spon-
zorům a členským příspěvkům 
rodičů cvičících dětí. 

K  připomínce 55 let dlouhé 
historie moderní gymnastiky 
v Bruntále oddíl připravil v pá-
tek 20. května program pro 
veřejnost. Pozvána byla i  řada 
hostů, mezi nimi byli zástupci 
české gymnastické federace 
Lenka Šotolová a Roman Slavík. 
Za spřátelený oddíl ze Šumper-
ka dorazila Jana Pražáková. 
Z  místních nechyběl místosta-
rosta města Bruntálu Martin 
Henč, který spolu s předsedou 
TJ Olympia Janem Urbanem 
ocenil kyticí dlouholetou prá-
ci trenérek Milady Friedlové 
a Anny Blažkové. 

Zdroj: TJ Praděd, (zup)  

Utkání dvou rozdílných poločasů
FCSO Bruntál - SK Beskyd Frenštát pod Radhoštěm 3:3 (0:3)

Jako na houpačce vypadala 
středeční dohrávka divizního 
utkání skupiny F mezi FCSO 
Bruntál a Frenštátem.

Příjemné atmosféře utká-
ní nahrálo krásné teplé letní 
počasí, které přilákalo i solid-
ní návštěvu 250 diváků, ale 
i nástup mužstev, při kterém 
doprovodili hráče na hrací 
plochu i mladé naděje starší 
přípravky a  mladších žáků 
FCSO.

Potlesk diváků zazněl i  při 
blahopřání brankáři FCSO 
Zdeňku Studenému, které-
mu se narodila krásná dcerka 
Dominika.

Potom už ale příjemné 
chvíle pro domácí skončily, 
protože už ve 4.minutě roz-

vlnil síť za zády domácího 
brankáře hostující Fojtík.

Než se domácí vzpamato-
vali, zachybovala znovu do-
mácí obrana a  hosté zvýšili 
Haldou na 0:2. Hráčům FCSO 
se nedařila kombinace ani 
zpracování míče a zaostávali 
za hosty i  v  osobních sou-
bojích. Jejich trápení završil 
v  poslední minutě prvního 
poločasu třetí brankou opět 
Patrik Halda. O  přestávce 
bylo v  domácí kabině dus-
no. Trenér Kotala udělal dvě 
změny v  sestavě a  Bruntál 
začal druhou půli jako po-
kropen živou vodou. Vyhrá-
val souboje, tlačil hosty před 
jejich šestnáctku a hrozil i ze 
standartek. V  63. minutě si 

domácí tribuna konečně za-
křičela „gól!“

To když své sólo zkušeně 
proměnil Honza Rončák. 
A  domácí pokračovali v  ná-
poru. V 73. minutě si postavil 
míč na standartku Honza Ur-
ban a tvrdou střelou snížil na 
2:3. V  euforii hrající domácí 
za velké podpory diváků krá-
čeli k vyrovnání, což se poda-
řilo v  89. minutě. Po sražení 
Galuse v pokutovém území si 
vzal míč Ondra Kušnír a „pa-
nenkovskou penaltou“ vy-
rovnal na 3:3. „Byl to infark-
tový zápas dvou rozdílných 
poločasů. Oceňuji bojovnost 
a nasazení všech našich hrá-
čů v  druhém poločase, a  to, 
že nevzdali už ztracený zá-

pas. O  výsledku rozhodla 
také velká střídání a  změny 
obou trenérů. Našemu Mar-
tinu Kotalovi se mimořádně 
povedly, zatímco u  hostů se 
střídání nevydařila. Určitě 
ale výsledek nepřeceňujme. 
V  neděli nás čeká těžký zá-
pas s  Dětmarovicemi, a  tak 
ten dnešní byl určitě dobrá 
pozvánka pro diváky,“ zhod-
notil utkání předseda FCSO 
Jan Urban.

Sestava FCSO: Studený, Kuš-
nír, Vojtík, Hapka (32. Ostrák, 
46. Rončák), Galus, Šindler, 
Blažek (64. Pawlita), Schwarz, 
Chudý (46. Švancer), Knapp, 
Urban. Trenér Kotala, vedou-
cí Krajčovič. 250 diváků. 

(ju)

Fota: zup
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
6. června 2022. Noviny budou v prodeji

od 15. června 2022.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 
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Karatisté se sešli na turnaji 
v Bruntále

V sobotu 23. dubna proběhla 
v bruntálské sportovní hale no-
minační soutěž na MČR v karate 
– 1. kolo Poháru talentů a  Ná-
rodního poháru v karate. Pořá-
dáním tohoto turnaje byl pově-
řen Klub karate – dó Bruntál.

Dopolední blok, Pohár talen-
tů, byl určen pro začínající kara-
tisty od 5 do 14 let, kteří mohli 
své dovednosti ukázat v 5 disci-
plínách: agility, kihon – ido, ku-
mite balón, kumite začátečníci 
a  kata začátečníci. V  této části 
se představilo 54 závodníků z 9 
oddílů. I přes trému některých 
začínajících karatistů všichni na 
tatami bojovali a  nejlepší byli 
po zásluze odměněni. Bruntál-
ský klub do bojů vyslal 17 no-
váčků. Až na jednoho si každý 
z  nich odnesl alespoň jednu 
medaili. Celkem získali 6 zla-
tých, 11 stříbrných a 13 bronzo-
vých medailí. Nejúspěšnějšími 
bruntálskými závodníky se stali 
Lukáš Burget se dvěma vítěz-
stvími a  jedním třetím místem 
a Radek Polášek, který získal 1x 
1. místo a 2x 2. místo. 

V  odpoledním Národním 
poháru se představili karatisti 
s minimálně žlutým páskem (7. 
kyu) ve všech věkových katego-
riích. Této části se zúčastnilo 94 
závodníků z  16 klubů. Bruntál 
zde reprezentovalo 12 odcho-

vanců. V  kata dorostenek ob-
sadila Nikola Voksová 7. místo. 
V  kumite dorostenek vybojo-
vala 3. místo. Bronzové medaile 
z kumite starších žáků si na krk 
pověsili Vlastimil Ondra a  Ra-
dovan Zerzavý. Štěpán Šimon-
čík obsadil mezi dorostenci 
v kumite 5.místo. Na shodném 
místě skončil i David Hojgr v ku-
mite mladších žáků. V  kumite 
mužů a  žen finále probíhalo 
výhradně mezi bruntálskými 
odchovanci. V  ženách porazila 
Adéla Matušková Nelu Brázdi-
lovou 4:3. V  kumite mužů do 
78 kg zvítězil Alex Vodička nad 
Filipem Dvořákem 2:1. Ve vyš-
ší váhové kategorii nad 78 kg 
Alex Vodička nestačil na bratra 
Denise a prohrál s ním 0:2. Pře-
kvapením byly výkony Marie 
Matuškové v  kumite mladších 
žaček. Tato mladá závodnice 
startovala i v dopoledním blo-
ku pro začínající karatisty, kde 
jak v kata, tak v kumite začáteč-
níků obsadila 2. místa. V „klasic-
kém“ kumite, při své premiéře, 
porazila všechny 4 soupeřky 
a po zásluze vystoupila na stu-
peň nejvyšší.

Klub karate – dó v  domácím 
prostředí získal celkem 4 zlaté, 
3 stříbrné a  3 bronzové me-
daile. Další kolo proběhne 5.6. 
v Brně. 			   (vit)

příjme do pracovního poměru zaměstnance na 
následující pozici:

Provozní elektrikář
Zaměstnanec bude vykonávat zejména tyto činnosti:

•	 obsluha, kontrola a seřizování elektrických zařízení 
•	 preventivní a běžná údržba elektrických zařízení, rozva-

děčů, regulačních a měřících zařízení elektr. strojů a pří-
strojů, kabelových vedení  

•	 spolupráce s rev. technikem při provádění periodických 
revizí el. zařízení a hromosvodů 

•	 odstraňování závad z revizních zpráv 
•	 obsluha a  údržba strojně elektrických zařízení na ČOV 

a objektech vodovodní a stokové sítě 
•	 provádění revizí elektrických zařízení, nářadí a strojů 
•	 provádění drobných oprav, běžných a preventivních pro-

hlídek strojních zařízení, 
•	 montáž a demontáž, údržba čerpací technicky, 
•	 zabezpečování pohotovostní služby 
•	 ostatní drobné práce na údržbě ČOV Bruntál (sečení trá-

vy, nátěry apod.)
Požadavky:

•	 úplné odborné vzdělání v oboru elektro 
•	 osvědčení minimálně dle §6 vyhlášky 50/1978 Sb. 
•	 řidičské oprávnění sk. B 
•	 práce na vysokém napětí do 30 kV výhodou (není pod-

mínkou)
•	 znalost práce s PC výhodou
•	 dobrý zdravotní stav, komunikativnost a flexibilita
•	 trestní bezúhonnost, manuální zručnost, samostatnost 

a spolehlivost
Nabízíme:

•	 odpovídající platové ohodnocení, včetně příplatků a od-
měn

•	 6 týdnů dovolené a další sociální výhody dle Kolektivní 
smlouvy

•	 stabilní a dlouhodobou práci v úspěšné společnosti
•	 příspěvek na penzijní nebo životní připojištění 
•	 finanční odměny při životních a pracovních jubileích 
•	 příspěvek na stravování a rekreaci

Místo výkonu práce: objekty a  zařízení provozované VaK 
Bruntál a.s.
Pracovní úvazek: 37,5 hod./týden v jednosměnném provozu 
(plný úvazek)

V  případě zájmu nám můžete zasílat přihlášky do výběr. říze-
ní, spolu s  Vaším životopisem a  doklady k  dosaženému vzdě-
lání, na adresu naši společnosti nebo e-mailem na adresu  
vakbruntal@vakbruntal.cz.
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